

PROTOKÓŁ IV/2015r.

z przebiegu obrad IV sesji zwyczajnej Rady Gminy Lubrza odbytej w dniu 27 stycznia 2015r. w siedzibie Urzędu Gminy w Lubrzy w godz. od 09⁰⁰ do 12:30.

W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15, lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Podjęto uchwały nr od IV/18/2015r. do IV/21/2015r.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Helena Domagała- Skarbnik Gminy,
2. Katarzyna Przewłocka – Sekretarz Gminy,
3. Alina Słowikowska – protokolant

Ad. 1.

Obrady IV sesji Rady Gminy Lubrza VII kadencji (2014-2018) otworzył o godz. 09:00 Piotr Kaczkowski Przewodniczący Rady Gminy. Powitał, radnych, sołtysów przybyłych gości, Dyrektor ZSS w Lubrzy Panią Lucynę Kucalą, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz i pracowników urzędu. Przewodniczący poinformował, że Pan Wójt jest nieobecny z powodów zdrowotnych, przekazuje wszystkim pozdrowienia. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu obecności zgodnie z listą obecności na sali znajduje się 14 radnych (1 radny Pan Majchrzak nieobecny, usprawiedliwiony), co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 2.

Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Kaczkowski zgłosił zmianę do przedłożonego porządku obrad, tj. z przyczyn technicznych, przeniesienie pkt.

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubrza.

na następną sesję.

Poprawka została przyjęta jednogłośnie

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad po uwzględnieniu poprawek.

- porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

PRZYJETY PORZĄDEK OBRAD na sesję w dniu 27.01.2015r.

1.	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.	Ustalenie porządku obrad.
3.	Informacja z prac Wójta między sesjami.
4.	Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami
5.	Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2014.
6.	Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach: <ol style="list-style-type: none">1. zmian budżetowych na rok 2015;2. zmian WPF na lata 2015-20

	3. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok. 4. zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Lubrza
7.	Interpelacje i wnioski radnych
8.	Dyskusja i wnioski.
9.	Zakończenie obrad sesji.

Ad.3.

Informacja z prac Wójta między sesjami

Z uwagi na to, że pan Wójt jest nieobecny, do przekazania informacji z prac wójta między sesjami zobowiązała się Pani Skarbnik, w zakresie takim, gdzie uczestniczyła wspólnie z Panem Wójtem.

- Co miesięczne spotkania z dyrektorami szkół, ale szczegóły tego spotkania przedstawi obecna tu Pani dyrektor Kucała.
- Przekazaliśmy plac budowy – teren plaży Przylep.
- Dzisiaj odbędzie się przetarg na zagospodarowanie kąpielisk.
- Trwają prace dokumentacyjne nad projektem Mostki pałac, remont i przystosowanie go na świetlicę.
- Miało miejsce ważne spotkanie, przyjazd Pana Tomasza Hałasa byłego Wicemarszałka Lubuskiego, który reprezentował interesy kostrzyńsko-słubickiej strefy ekonomicznej. Spotkanie miało miejsce 15 stycznia, zaproponował nam wejście w próbę utworzenia podstrefy ekonomicznej w Lubrzy. Jest to dobra wiadomość, ale nie wiemy, czy to się uda, bo nie jest to nasz grunt, jest to grunt ANRSP. My będziemy w tym uczestniczyć, podejmować uchwałę o przystąpieniu, ale ostateczna decyzja należy do właściciela gruntu. Proponuję aby na następną sesję zaprosić Pana Hałasa, który omówi całą procedurę i jak to wygląda, jakie wymogi trzeba spełnić, aby przystąpić do takiej strefy.
- Wczoraj spotkanie z komisją budżetu, omówienie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Ad.4.

Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski odniósł się do oświadczeń majątkowych, składanych przez radnych na początek kadencji. Poinformował, że 12 radnych złożyło oświadczenia w 1 terminie, 1 radna w terminie dodatkowym. Natomiast 1 radny został pisemnie wezwany do złożenia oświadczenia, w ostatecznym 14-dniowym terminie.

W dalszej kolejności Przewodniczący udzielił głosu Dyrektor ZSS Pani Lucynie Kucała. Pani Dyrektor przedstawiła radnym i sołtysom informację ze spotkania, które odbyło się u pana Wójta, z udziałem także Pani Dyrektor szkoły w Mostkach. Powstał pomysł odnośnie zbliżających się ferii zimowych, propozycja organizacji ferii na sportowo, w formie turnieju sołectw. Pani Dyrektor przedstawiła zarys rozgrywek turniejowych, a każdy z sołtysów otrzymał komplet przygotowanych materiałów, odnośnie szczegółowego planu turnieju.

Nagrodą za zajęcie 1 miejsca dla najlepszego sołectwa, będzie wyjazd nad morze, w okresie letnim, to pomysł Pana Wójta.

Przewodniczący Pan Kaczkowski zwrócił uwagę radnych na opracowany plan pracy Rady Gminy na rok 2015, prosząc jednocześnie aby się z nim zapoznać.

Wspólne posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy Lubrza w sprawach objętych porządkiem obrad Sesji odbywać się będą w stałych terminach: w tygodniu poprzedzającym Sesję Rady

Gminy. Prośba, aby terminy posiedzeń komisji były wiadome dla wszystkich, aby każdy chętny mógł uczestniczyć w takim spotkaniu.

Został przygotowany apel do zakładów energetycznych, otrzymają to Państwo do przeczytania, a na następnej sesji odniesiemy się do tego dokumentu.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski złożył podziękowania wszystkim, którzy byli zaangażowani w organizację WOŚP, na ręce Pani Dyrektor podziękowania dla Pani koordynatorki i całego zespołu.

Ad.5.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2014.

Przewodniczący zaproponował, aby radni zadawali pytania, odnośnie otrzymanego sprawozdania, a pełnomocnik Gminnej Komisji ds. R.P.A. i P.P., Pani Danuta Giecołd będzie udzielać wyjaśnień.

Radna Pani Anna Osuch-Wolnik po przeanalizowaniu preliminarz wydatków na rok 2014, mam następujące pytanie :

- Z roku 2014 na przeznaczoną kwotę 180,-tys.zł., zostało ponad – 7,-tys.zł., gdzie te pieniądze są
- Natomiast preliminarz na rok 2015 jest na jeszcze wyższą kwotę, bo 192,-tys., dlaczego.

Pani Giecołd wyjaśniła, że zaplanowano więcej wpływów z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu, a faktycznie wpływy były niższe. Wysokość wpływów zależy od wielkości sprzedaży alkoholu za rok poprzedni, którą każdy przedsiębiorca wykazuje w stosownym oświadczeniu. Trudno więc zaplanować kwotę taką, którą się uzyska, gdyż na wysokość sprzedaży wpływają różne czynniki. Na dzisiaj widać już, że nie uzyskamy zaplanowanych wpływów na ten rok.

Skarbnik Pani Domagała uzupełniając wypowiedź Pani Giecołd, odnośnie niewykorzystanych środków na wydatki, wyjaśniła. W 2012 roku ukazała się interpretacja było to sprawdzane, RIO odnośnie zagospodarowania środków z funduszu alkoholowego, które pozostały z roku poprzedniego i zalecenia, aby o te środki zwiększyć budżet na rok następny. Interpretacja była do roku 2013 i zniknęła. Fajnie jest, jak jednostka zamyka rok nadwyżką budżetową, jednak co w sytuacji, gdy Gmina zamyka rok deficytem, skąd wziąć środki na zwiększenie budżetu. W związku z tym zmieniła się interpretacja, można to zrobić, ale tylko z roku poprzedniego, tak naprawdę te środki nie mają charakteru funduszu, gdyż nie ma możliwości ich wydzielenia, gdyż jest to niezgodne z księgami. Natomiast, żeby zwiększyć środki, musi być wniosek od pełnomocnika, o zwiększenie do budżetu i rada decyduje.

Radny Pan Stanisław Kendzia:

- Czy jest przewidziane dożywianie dzieci w świetlicach wiejskich;
- Czy będzie doposażenie placu zabaw w Lubrzy, są uszkodzone elementy.
- Czy jest wskazany termin i miejsce organizacji festynu; przeciwdziałanie przemocy;
- Widzę potrzebę, aby komisja ds. R.P.A. i P.P., wspólnie z policją zajęła się bezpieczeństwem i porządkiem w parku w Lubrzy, chodzi o ławkę okupowaną przez pijących alkoholi zaśmiecających park.

Wyjaśnień udzieliła Pani Giecołd:

- Jeżeli chodzi o dożywianie dzieci, jest 1 świetlica środowiskowa w Buczynie, uznana przez Urząd Wojewódzki, jako świetlica wsparcia dziennego i tam pani opiekunka dokonuje zakupów art. spożywczych na dożywianie. Jest to niestety

w bardzo ograniczonym zakresie, ze wzgl. na skromne warunki lokalowe, nie pozwalające wprowadzić dożywiania w szerszym zakresie.

- Festyn przeciwdziałanie przemocy, odbędzie się 30 maja w Mostkach, plac pod lipami.
- Na doposażenie placów zabaw jest zapisana kwota 20,-tys.zł. i z pewnością uszkodzony element będzie wymieniony;
- Jeżeli chodzi o ławkę w parku w Lubrzy, to porozmawiam w tej sprawie z dzielnicowym o wzmożeniu kontroli i dozoru policyjnego.

Radny Pan Stanisław Kuczyński zapytał :

- co z rowerami, które zostały zakupione, jak są wykorzystywane.
- Zostało prawie 8,-tys.zł. z poprzedniego roku, co zostało niezrealizowane, proponuję, aby je przeznaczyć na opłacenie trenerów piłki nożnej.

Wyjaśnień udzieliła Pani Giecołd:

- Rowery są w szkole w Lubrzy, korzystają dzieci z całej gminy, jest regulamin korzystania z tych rowerów, szczegółowo mogła to wyjaśnić Pani Dyrektor.
- Natomiast jeżeli chodzi o opłacanie trenerów, to było to już wyjaśniane wielokrotnie, że stowarzyszenie sportowe jest organizacją pozarządową i nie może być dofinansowane z innych źródeł. Potwierdziła to też Pani Skarbnik. Pani Giecołd dodała jeszcze, że wszystkie zadania zostały zrealizowane, ale staramy się zawsze negocjować ceny. Przykładowo, na kolonie zaplanowano więcej, a wydano mniej, to samo jest przy organizacji imprez, realizacji programów profilaktyczny, m.in. dlatego zostały środki.

Radna Pani Barbara Orkisz zapytała, co stoi na przeszkodzie, żeby w Buczy w świetlicy wprowadzić dożywianie dzieci, są warunki.

Pani Giecołd wyjaśniła, że po kontroli przeprowadzonej w OPSi-e, zarzucono brak placówki wsparcia dziennego w naszej gminie. Należało wytypować jedną świetlicę miejscowości, w której jest to najbardziej potrzebne. Panie z GOPS-u , które najbardziej znają środowisko i jego potrzeby, wskazały świetlicę w Buczynie.

Radna Pani Ewa Graff, zapytała czy w kwocie zapisanej w preliminarzu na zakup środków spożywczych do świetlic, są ujęte wszystkie świetlice.

Pani Giecołd odpowiedziała, zawsze do wszystkich świetlic kupowano herbatę, cukier napoje, a na imprezy okolicznościowe dodatkowo owoce, słodkości, kiełbaski na ognisko.

Przewodniczący Pan Kaczkowski zapytał co sprawia największe problemy w pracy komisji, jakie uwagi zgłaszają panie ze świetlic środowiskowych, np. kontakty z policji, albo przeznaczenie środków.

Zdaniem Pani Giecołd nie ma takich problemów, ani uwag.

Ad.6.

Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

1. zmian budżetowych na rok 2015;

Skarbnik Pani Helena Domagała poinformowała radnych, że otrzymaliśmy z R.I.O dwie pozytywne opinie, odnośnie przyjętego Budżetu na rok 2015 i WPF na lata 2015-20.

Przewodniczący Komisji budżetu A. Oryszewski przedstawił pozytywną opinię komisji, w sprawie zmian budżetowych na rok 2015, 5 głosów za, która stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Oryszewski poprosił Panią Skarbnik o wyjaśnienie następującej sytuacji, w w/w uchwale są środki na zakup pojemników na piasek, a pojemniki zostały już zakupione, co by się stało, gdybyśmy nie przyjęli tej uchwały.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że Wójt ma prawo do zakupu, jeżeli dotyczy to bezpieczeństwa ludzi i nie ma tu złamania dyscypliny budżetowej.

Radny Pan Kuczyński zapytał, czy rady sołeckie otrzymają rozpisę odnośnie przeznaczenia środków.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że sołtysi otrzymają taką informację na następnej sesji.

Radną Panią Ewę Graff interesowało jakie prace są planowane w zapisanej na remont ośrodka zdrowia w Lubrzy, kwocie 50,-tys. zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to kwota szacunkowa, na pewno podłogi, drzwi i 2 okna do wymiany, malowanie.

Zdaniem radnego Pana Stanisława Kendzi zasadnym byłoby wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych.

Pani Skarbnik- żeby zrobić podjazd, wymagany jest projekt, wszelkie pozwolenia, odpowiednie miejsce, jest to trochę skomplikowane. Inspektor ds. budownictwa będzie nad tym pracował.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 14 głosach za,;

2. zmian WPF na lata 2015-20

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Pani Helena Domagała. Wyjaśniła, że w związku ze zmianą interpretacji przepisów przez RIO, każdorazowa zmiana w WPF-ie, musi być przyjęta uchwałą przez Radę Gminy. Radny Pan Stanisław Kendzia zgłosił uwagi odnośnie harmonogramu prowadzonych inwestycji, ab terminarz był ogólnie dostępny, gdyż mieszkańcy o to pytają, a dowiadują się np. dopiero z gazet.

Pan Przewodniczący Piotr Kaczkowski odnosząc się do uwag radnego Kendzi, stwierdził, że nie zawsze jest możliwe dokładne zaplanowanie i realizowanie zgodne z terminarzem określonych zadań.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zadania które są zapisane w kontrakcie lubuskim i w Lubuskich Perłach, mogą być ujęte dopiero w momencie, jak będzie przyjęty projekt, bo nie mamy własnych środków.

Przewodniczący Komisji budżetu A. Oryszewski przedstawił pozytywną opinię komisji, w sprawie **zmian WPF na lata 2015-20**, 5 głosów za, która stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 13 głosach za,; 1 – wstrzymującym;

3. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok.

Przewodniczący Pan Kaczkowski otworzył dyskusję w sprawie procedowanej uchwały. Skarbnik Pani Helena Domagała odniosła się do pkt. 2 proponowanego planu pracy komisji, tj. **Kontrola realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2014.**

Pani Skarbnik wyjaśniła, że można kontrolować w zakresie działalności ośrodka, ale bez wchodzenia w dane osobowe.

Radny Pan Stanisław Kendzia zgłosił wniosek o wykreślenie z planu pracy komisji, z **pkt. 8 pdpkt. 2. Kontrola prowadzonych inwestycji w zakresie doposażenia placu zabaw.**

Jego zdaniem tego nie trzeba kontrolować, bo to jest widoczne, a ująć pkt. **Kontrola dofinansowania- dotacji na kluby sportowe i stowarzyszenia.**

Radny Pan Sławomir Orłowski poparł wniosek Pana Kendzi w zakresie kontroli dotacji na kluby sportowe.

Radny Pan Stanisław Kuczyński zgłosił wniosek o ujęcie w planie kontroli Orlika w Lubrzy.

Pani Skarbnik zasugerowała, aby to ująć w m-cu kwietniu, jest to związane z badaniem sprawozdania finansowego.

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.

1. wykreślenie z planu pracy komisji, z pkt. 8 pdpkt. 2. **Kontrola prowadzonych inwestycji w zakresie doposażenia placu zabaw.**

- Wniosek nie uzyskał akceptacji przy 5 głosach za i 8 przeciw;

2. **Kontrola dofinansowania- dotacji na kluby sportowe i stowarzyszenia, mc listopad**

Wniosek został przyjęty przy 13 głosach za i 1 wstrzymującym;

3. **Ujęcie w pkt.4 pdpkt. 3. Kontrola wydatków poniesionych na funkcjonowanie Orlika za rok 2014.**

Wniosek został przyjęty przy 13 głosach za i 1 wstrzymującym;

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę, po uwzględnieniu poprawek, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 14 głosach za,;

4. zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Lubrza

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 14 głosach za,;

Ad.7.

Interpelacje i wnioski radnych

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski zapoznał radnych, pozostawiając to jako temat do rozważenia, z wnioskami radnego pana Stanisława Kendzi, odnośnie wprowadzenia do Regulaminu Rady Gminy, następujących punktów:

1. Protokoły z odbytych komisji stałych i doraźnych każdorazowo przedłożone do wglądu radnym na następnej sesji.
2. Na sesji Rady gminy – przewodniczący komisji obligatoryjnie zapozna radnych z teściami protokołu i wynikającymi wnioskami z kontroli i ustaleń.
3. Za spóźnienie lub opuszczenie Sali obrad przez radnego należy potrącić dietę radnego – o kwotę 50,-zł.
4. Za włączony i aktywny telefon komórkowy należy potrącić radnemu dietę o 10,-zł. za każdy telefon.

Wnioski złożone na piśmie

Wnioski z posiedzenia Rady Gminy Lubrza z dnia 27.01.2015r.	
Radny/a Sł. Orłowski - Staropole	
➤	Zwracam się z prośbą o przesunięcie godzin włączania i wyłączania oświetlenia ulicznego w gminie Lubrza, z godzin popołudniowych na godziny ranne. Przekazano

Radny/a A. Ambrożak – Nowa Wioska

- Uzupełnienie ubytków w drodze gminnej od posesji P. Okopnej (zjazd na plażę w N.W.) w kierunku cmentarza.

Przekazano

- O postawienie lampy oświetleniowej wzdłuż kanału do plaży i od posesji Pana Wielgusa do cmentarza.

Przekazano

- Proszę o udzielenie informacji w sprawie znaku zakazu zatrzymywania się i postoju na ul. Świebodzińskiej, przy zakładzie napr. mechanicznej.

Przekazano

Radny/a St. Kendzia- Lubrza

- Remont ul. 3-go Maja (odwodnienie stojącej wody deszczowej z ulicy do studzienek, naprawa nawierzchni jezdni)

Przekazano

- Wymiana rynienek odprowadzających deszczówkę na polbruk przy ul. Świebodzińskiej i 3-go Maja.

Przekazano

- Położenie polbruku w miejsce podłogi drewnianej na OW Goszcza z przeznaczeniem na organizowanie zabaw tanecznych i dyskotek.

Przekazano

- Wymiana 20 desek na plaży Goszcza.

Przekazano

- Postawienie znaku zakazu ruchu przy wejściu na plażę Goszcza i znaku postoju na ul. 3-go Maja 1-24.

Przekazano

Radny/a A. Sieradzka – Mostki

- Naprawa karuzeli na placu zabaw w lipach w Mostkach.

Przekazano

- Uzupełnienie ogrodzenia na placu zabawach w Mostkach.

Przekazano

Radny/a K. Swaryczewski – Buczyzna

- Wnoszę o oczyszczenie drogi w kierunku miejscowości Buczyzna (od skrzyżowania Buczyzna-Zagaje do Buczyny), z gałęzi oraz drzew pochylonych w kierunku osi jezdni. Jeśli droga jest powiatowa, proszę o wnioskowanie do powiatu.

Przekazano

Radny/a E. Graff – Lubrza

- Utworzenie nowych punktów świetlnych: w stronę Romanówka, oś. Zacisze, ul. Spokojna, Słoneczna oraz 1 lampa od ul. Plażowej w stronę P. Zielińskich.

Przekazano

Radny/a St. Kuczyński – Mostki

- Poszerzenie drogi gminnej na wysokości bramy wjazdowej po byłej hydroforni, około 4m², w celu polepszenia dojazdu do posesji.

Przekazano

- Naprawa drogi powiatowej w sołectwie Mostki, od drogi krajowej nr 92 w kierunku Nowej Wioski, do przejazdu kolejowego (likwidacja muld, uzupełnienie destruktem).

Przekazano

Radny Pan Adam Oryszewski zwrócił się o

- przedłużenie chodnika od przepompowni w stronę szkoły, chodzi tu głównie o bezpieczeństwo dzieci, obecny jest nieprzystosowany np. dla niepełnosprawnych, będzie to złożone na piśmie.
- Nie działają lampy na ul. Plażowej, propozycja wyposażenia tych lamp w turbiny wiatrowe.

Radny Pan Orłowski podniósł kwestię braku wytyczonego przejścia dla pieszych w Staropolu przy bunkrze, chodzi tu o dzieci idące do Boryszyna do szkoły.

Sołtys Pan Iwanicki zwrócił uwagę, że jest to skrzyżowanie i niestety tam nie może być przejścia dla pieszych.

Radna Pani Małgorzata Ozimkowska, przypomniała, że już od dawna miało zostać wytyczone przejście dla pieszych do drogi wzdłuż kanału do Nowej Wioski i do tej pory nie zostało to zrobione.

Pan Przewodniczący zauważył, że zgłaszane tu wnioski, wskazują na potrzebę częstszego zapraszania Pana Starosty do nas, aby osobiście mógł poznać problemy, np. jeżeli chodzi o drogi powiatowe.

Głos zabrał radny powiatowy Pan Kazimierz Krajczyński, który wyjaśnił, że o każdej zmianie w ruchu drogowym, dotyczy to np. przejść dla pieszych, decyduje komisja bezpieczeństwa przy starostwie. Na dzień 31 stycznia br. jest planowane wyjazdowe posiedzenie tej komisji. Proszę do jutra dostarczyć wnioski, do starostwa.

Pan Krajczyński poinformował, że Rada Powiatu na styczniowej sesji podjęła uchwałę, odnośnie budowy chodnika w Buczy.

Co do budowy ścieżek rowerowych, to kwestia pieniędzy, skąd, najważniejsze to drogi, a potem ścieżki.

Są planowane spotkania w starostwie, w m-cach marzec, kwiecień, z Wójtami, Przewodniczącymi Rad, celem uzgodnienia strategii zadań do wykonania w poszczególnych gminach, na tą kadencję.

W m-cu marcu odbędzie się sesja poświęcona bezpieczeństwu drogowemu.

Kolejnym punktem obrad, było wręczenie przez Panią Skarbnik, w imieniu Pana Wójta i Pana Przewodniczącego, okolicznościowych ksiąg pamiątkowych dla sołtysów. Księgi te mają służyć do prowadzenia kronik przez poszczególne sołectwa.

Ad.8

Dyskusja i wnioski.

W dalszej kolejności głos zabrała radna Pani Barbara Orkisz, podziękowała na ręce Pana Krajczyńskiego dla starostwa za budowę chodnika. Przypomniała, że starania mieszkańców o chodnik trwały 7 lat. Zapytała ile starostwo dołoży do budowy chodnika.

Radny pan Krajczyński odpowiedział, że to kwestia uzgodnień

Pani Skarbnik wyjaśniła, że kosztorys jest na około 810,-tys.zł., nas interesuje wprost jaki procent dofinansowania dostaniemy. W roku 2014 mieliśmy obiecane współfinansowanie przez starostwo budowy.

Radny pan Krawczyński wyjaśnił, że nowa rada działa dopiero 1,5 m-ca, będą spotkania i na pewno te sprawy będą uzgodnione.

Radna Pani Ozimkowska zapytała czy w komisji bezpieczeństwa będzie Pan Olesiak, bo starania o naprawę drogi w Nowej Wiosce trwają już od czterech lat. Komisje tylko przyjeżdżają, jakieś sporadyczne klejenie dziur i na tym się kończy, a nie realizują naszych wniosków.

Radny Pan Stanisław Kendzia poruszył następujące kwestie, niezłatwione w poprzednim roku:

- Sprawa Wi-ce burmistrza P. Tomalaka, przeprosin do tej pory nie było;
- Pan Burmistrz- nic nie działa w sprawie obszaru świebodzińskiego, może zorganizować spotkanie;
- Jeżeli chodzi o zakaz postoju na ul. Świebodzińskiej, może zostawić znak, a policja niech to kontroluje;
- Sprawa budowy GOK-u w Lubrzy, może wykupienie budynku po byłym Polonezie.

Zdaniem Radnego Pana Adama Oryszewskiego bardzo potrzebna jest ścieżka rowerowa, Świebodziń – Lubrza, zwiększy to bezpieczeństwo.

Radna Pani Ozimkowska podniosła kwestię połączenie autobusowego, ze Świebodzińa do Lubrzy w popołudniowych godzinach. Brak jest autobusu w godzinach 16-17, problem z powrotem ma młodzież ze szkół i ludzie wracający z pracy.

Sprawę połączeń autobusowych poparł jeszcze radny Pan Kendzia, radna Pani Osuch-Wolnik.

Przewodniczący Pan Kaczkowski wyjaśnił odnośnie pisma do Pana Burmistrza, było wysłane, nie ma odpowiedzi więc wysłamy monit.

Ad.9

Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Gminy Pan Piotr Kaczkowski podziękował za udział w obradach sesji oraz dokonał oficjalnego zamknięcia IV zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubrza.

Protokół sporządziła
Alina Słowikowska

Obradom przewodniczył
Przewodniczący Rady Gminy
Piotr Kaczkowski